

桂平市优化提升政府采购营商环境

本报讯(记者李国园)今年以来,桂平市财政局持续深化“放管服”改革,多措并举优化提升政府采购营商环境,有效提升政府采购工作效能和市场满意度。

该局在全市各级预算单位全面实施政府采购意向公开,提高政府采购公开招标和分散采购限额标

准,进一步提高采购效率,推动构建统一开放、竞争有序的政府采购市场。推行采购人内部控制制度备案试点工作,逐步形成依法合规、运转高效、风险可控、问责清晰的政府采购内部运转和控制制度;提高政府采购全流程电子化使用率,政府采购项目原则上全部实行网上电子开评标(单一来源采购、涉密及项目有特殊要求的除外),促进政府采购提质增效。此外,通过开展政府采购备选库、名录库、资格库专项清理工作,依法保障各类市场主体平等参与政府采购活动的权利,进一步推进公平竞争。

该局通过免费向供应商提供政府采购项目电子采购文件、取消供应商投标保证金、免收政府采购项目投标保证金和履约保证金等措施,提高中小微企业参与政府采购便利度;落实参与政府采购活动实施“承诺+信用管理”的准入制度,进一步降低供应商交易成本、落实预留采购份额、价格评审优惠,建立采购资金预付制度、加快采购资金支付等措施,全面提升中小微企业扶持力度。同时,在全市推广“政采贷”融资工作,让更多参与政府采购项目的优质中小微企业受益,助力推动社会经济高质量发展。

奋斗百年路 启航新征程
小康梦圆

我市开出首张高层民用建筑消防违规行为罚单

本报讯(记者欧钰宇 通讯员苏宇)8月18日,港南区消防救援大队开出我市首张高层民用建筑消防违规行为罚单。

近期,港南区消防救援大队对辖区多个小区进行突击检查,重点对电动自行车违规停放、充电以及未按规定落实消防控制室值班制度等消防违规行为进行查处。

港南区消防救援大队执法人员检查发现,港南区江南街道某小区消防控制室只有1人值班,且该值班人员未持有消防行业特有工种职业资格证书。根据《高层民用建筑消防安全管理规定》第二十六条,高层民用建筑消防控制室应当由其管理单位实行24小时值班制度,每班不少于2名值班人员。消防控制室值班操作人员应当依法取得相应等级的消防行业特有工种职业资格证书,熟练掌握火警处置程序和要求,按照有关规定检查自动消防设施、联动控制设备运行情况,确保其处于正常工作状态。该大队依照《高层民用建筑消防安全管理规定》第四十七条第四款规定,责令小区物业管理单位整改并处以2500元罚款。

据悉,8月1日起,《高层民用建筑消防安全管理规定》正式实施,明确电动自行车在高层民用建筑违规停放、充电以及消防控制室值班人员未持证上岗等七种消防违规行为,最高可处以1万元罚款。8月份以来,我市消防救援部门针对全市高层民用建筑开展专项检查行动。

下一步,我市消防救援部门将进一步加大高层民用建筑消防安全宣传力度,并针对全市高层民用建筑违规停放电动自行车、未按规定落实消防控制室值班制度等违规行为进行监督检查,重点整治高层民用建筑消防安全违法违规行为,确保全市消防安全形势平稳。

荷城119



8月19日,贵港东晖医院225名医务人员以无偿献血的方式庆祝第四个“中国医师节”。据统计,该院医务人员当天共献血67000毫升。图为献血活动现场。

(记者杨小露 见习生龙凤萍 陆佳宜摄影报道)



8月19日是第四个“中国医师节”,市中西医结合骨科医院精心准备鲜花、水果和蛋糕,为全院医师送上节日的祝福。(记者欧钰宇 通讯员林晓欣摄影报道)

市汉世伟公司: 助力巩固脱贫成果

本报讯(记者梁时来)贵港市汉世伟食品科技有限公司与覃塘区政府合作建设的蒙公乡凌寺扶贫农场于去年12月进驻饲养,目前已出栏2万多头商品猪,成功带动4000多户脱贫户获得收益分红。这是该公司助力巩固脱贫成果和乡村振兴的一个缩影。

汉世伟公司始终奉行“以农为本,以猪为业,以猪富农”的发展宗旨,依托专业的精英团队,将公司打造成养猪产业化进程中的育种基地、种猪繁殖核心基地、公猪站、养猪技术人才培训以及推广中心,为规模化猪场及农户提供选育、品种改良、生猪产业发展整体解决方案。2017年3月,该公司在覃塘区投资建设第一个生猪养殖场,截至目前,在覃塘区累计投资约25亿元,建设3000头原种母猪站1个、800头公猪站1个、2400头试验场1个、大型洗消中心1个、12000头母猪场1个、18400头母猪场2个以及一个5万头种猪场,母猪存栏突破5万头,年可出栏断奶仔猪130万头。此外,目前正在建设猪场2个。

担当社会责任,助力巩固脱贫成果。汉世伟公司重点发展农场模式,由政府整合扶贫资金建设生猪养殖场,再出租给龙头企业自主经营。建立政府主导、企业主体、养殖户和贫困村(户)参与的机制。一是镇村利用扶贫资金建设扶贫猪场,汉世伟公司租赁

经营,去年,合作的10多家扶贫农场养猪存栏规模近5万头,带动近百户贫困户脱贫;二是公司雇用脱贫户家庭成员200多人,增加脱贫户家庭收入;三是通过“公司+农户”的模式,增加脱贫户经济收入;四是通过土地流转,增加当地农民和脱贫户家庭收入。目前,该公司已在覃塘区流转土地7000多亩,农民年地租收入500多万元。去年,在脱贫攻坚节节告捷的情势下,为了巩固脱贫成果,该公司与覃塘区政府合作建设3个扶贫农场,年出栏规模8万头,采取“企业+基地+脱贫户”的运作模式,建立产业扶持与脱贫户的联结机制,促进脱贫户持续增收,项目惠及脱贫农户4000多户。该公司由于扶贫成效显著,先后获得覃塘区2019年猴抓“双扩双提、实施四大攻坚”先进集体、覃塘区2019年度脱贫攻坚先进集体、2020年广西“万企帮万村”精准扶贫行动先进民营企业、广西壮族自治区2019-2020年度全区脱贫攻坚先进集体等荣誉称号。

巩固拓展脱贫攻坚成果 全面推进乡村振兴

让暑期托管服务办得更好更可持续

刘天放

主持人语:让暑期托管服务回归公益,是办好人民满意教育的必然要求。当然,“公益”并不等于“免费”,如何统筹协调各方关系,不断总结经验、完善服务,还需要更多的探索和实践。

今年暑假,对很多中小學生来说注定与往年截然不同。暑假前,教育部印发了《关于支持探索开展暑期托管服务的通知》,引导支持有条件的地方积极探索开展暑期托管服务工作,解决学生暑假“看护难”问题。随后又多次强调支持探索开展暑期托管服务的重要性。为落实教育部关于暑期托管服务精神,各地都把暑期托管服务作为一项重要工作来抓,陆续出台由当地教育主管部门牵头,由学校组织暑期托管班。由学校办,无疑是放心之举,为不少家庭解了忧。而从反馈的信息看,今年暑假,各地的托管服务内容丰富多彩,形式多样,深受学生和家长的欢迎。

被称为“官方带娃”的暑期托管服务,让孩子们在暑期有了放心去处,解决了许多家庭的“燃眉之急”。在新学期即将开始之际,为下一个托管服务做好准备,还需要综合各方信息,总结经验,尤其是要倾听暑期托管服务的主角学生们的意见,以及家长和参与服务的学校教职工的建议,以探索出一条符合本地实际的暑期“官方带娃”之路。

据《人民日报》8月19日报道,对于暑期托管服务,有人认为,在课程设计上要用心用情,要有别于课外培训班,才能增加托管服务吸引力,让孩子愿意参加、有所收获。也有人从扩大普惠资源供给方面提出了建设性意见,如解决好服务人员和经费来源问题,需积极探索校内、校外人员共同参与的多元教育服务供给等。

还有人提出了统筹托管和陪伴的关



老徐茶座
广西新闻奖获奖专栏
栏目主持:徐强

系问题,认为托管服务,并非“托”和“管”的简单相加,而要充分发挥社会各界在假期教育中的作用。一方面,要坚持公益普惠原则,探索长效机制。另一方面,暑期托管是给父母“减负”,而不是给亲子教育做“减法”。家长更要承担起监护养育的责任,抽出时间陪伴孩子,增进亲子关系。

上述这些建议,既客观又中肯,应当引起重视。由官方主导的暑期托管服务,毕竟是一个新生事物,无论从组织到实施,都需要进一步探索,还有不少问题需要解决,才能取得更好的效果。暑期仍由学校承担教育主体责任,夯实学校教育的主体地位,是办好人民满意教育的应有之义。让暑期托管服务办得更好更可持续,需要及时总结经验,为“下一次”蓄力。

贵城街道:上好人大代表履职“第一课”

本报讯(记者易舟丹 通讯员刘春桥)为进一步提升人大代表履职能力,充分发挥代表主体作用,8月18日,港北区贵城街道人大工委对新当选的90名贵城街道第六届港北区人大代表进行履职培训。

培训内容包括学习《代表法》,讲解人大代表义务职责以及如何做一名称职的人大代表、怎样撰写议案建议批评和意见等。

“这次培训的主要目的是让新当选的人大代表了解人大代表的地位、职责和义务,以及如何撰写议案建议。”贵城街道人大工委主任颜娜说。

代表们纷纷表示,此次培训内容丰富多彩、针对性强,切实增强其履职意识和能力,他们将认真听取人民群众意见和建议,真实反映群众心声,更好地履行人大代表的职责和行使法律赋予的权力。



今年以来,史丹利化肥港港有限公司积极抓好复合肥生产,目前已生产复合肥24万吨,产品主要销往广西区内以及广东、云南、海南等地。图为8月19日,生产车间的工人正在进行成品包装。

(记者李园园摄)

未成年人新冠疫苗接种“十问十答”

问:12—17岁主要覆盖哪些人群?
答:覆盖12—17岁人群(接种时需年满12周岁),含在校学生(包括小学、普通中学、大学、中专学校、职业高中、技工学校、工读学校、特殊教育学校等教育机构的学生)及非在校适龄人群。

问:3—11岁人群何时接种?
答:国家有关部门已批准的两款新冠病毒灭活疫苗紧急使用的年龄范围扩大到了3岁以上,各地下一步将结合疫情形势、防控需求、人群特点等情况,按照国家统一安排开展相应人群的集中接种工作。

问:青少年接种的新冠疫苗安全吗?
答:安全可靠。目前,我国获批在3—17岁紧急使用新冠灭活疫苗的两个厂家都已完成3—17岁年龄段I/II期临床试验,其安全性是良好的。这两个厂家的新冠灭活疫苗分别于5月7日、6月1日获得世界卫生组织(WHO)紧急使用授权,纳入全球“紧急使用清单”,其安全性、有效性获得WHO认可。

问:家里大人打了,孩子可以不打吗?
答:孩子同样有必要打。孩子未接种疫苗,则缺乏针对新冠病毒的免疫力,对新冠病毒是易感的,感染后发病,部分可能发展为危重症,甚至造成死亡。接种疫苗后,一方面可以获得免疫力,从而有效降低发病、重症住院和死亡的风险;另一方面,通过有序接种疫苗,可在人群中逐步建立起免疫屏障,阻断新冠肺炎的流行。

问:我国在青少年中获批使用的新冠疫苗是哪款?
答:目前获准在未成年人中使用的新冠病毒疫苗为国药集团中国生物北京生物制品研究所有限责任公司(北京生物)和北京科兴中维生物技术有限公司(北京科兴中维)生产的新冠病毒灭活疫苗(Vero细胞)。

问:近期从中高风险地区返回的学生,如何接种?
答:据多地疾控消息可知,近14天内有国内中高风险地区旅居史的学生,须按规定落实隔离和核酸检测措施后再接种新冠疫苗。近14天内有省外旅居史的学生在返程后须进行一次核酸检测,凭核酸检测阴性报告到学校或接种点接种疫苗。

问:未成年人接种的疫苗和成年人一样吗?
答:与成人在剂量、剂型、接种部位等方面一致,第二剂次应在8周内尽早完成。

问:能否与其他疫苗同时接种?
答:不建议与其他疫苗同时接种。新冠病毒疫苗通常情况下和其他疫苗接种需要间隔14天以上,但是有些特殊的情况,比如受种者遇到了动物咬伤或者出现外伤,这时候要接种狂犬病疫苗或者破伤风疫苗,在这种情况下不考虑时间间隔,优先接种狂犬病疫苗或者破伤风疫苗。

答:1.轻微反应。接种第一针后出现轻微的反应,如发热、接种部位疼痛、轻微皮疹、疲乏无力等,大部分都会在很短时间内自行恢复,这些属于正常范围的不良反应,可以按时接种第二针新冠病毒疫苗。

2.偶合症。引起接种新冠病毒疫苗第一针后出现的不良反应,如果是偶合症引起的,待病情稳定后可以继续接种第二针(偶合症是指受种者接种疫苗时正处于某种疾病的潜伏期或前驱期,接种疫苗后巧合发病,与疫苗接种没有直接的关系)。

3.严重过敏反应。接种新冠病毒疫苗第一针后,如果出现了严重过敏反应,应当及时报告,经预防接种异常反应调查诊断专家组诊断为与接种疫苗有关联,属于该疫苗接种禁忌,则不建议再继续接种第二针疫苗。

问:青少年接种前后要注意什么?
答:1.接种过程中,监护人应全程陪同在场。接种时应携带有效证件(身份证或户口本等),接种当天穿着宽松的衣服。
2.接种前避免空腹,接种前、后不要进行剧烈运动,接种完成后多饮水,注意休息。
3.接种前,未成年人监护人应当充分阅读《新冠病毒疫苗接种知情同意书》,并配合健康问询和知情告知工作,如实告知健康状况。
4.接种后要在接种现场留观30分钟,如出现不适,请及时告知现场工作人员。
5.接种疫苗后应继续做好个人防护,戴口罩、勤洗手、保持个人卫生。

感党恩 跟党走·党史知识大家答

自治区党委党史学习教育领导小组办公室主办

876.习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会重要讲话中强调,新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任,增强做中国人的(),不负时代,不负韶华,不负党和人民的殷切期望。

A.朝气、底气、骨气 B.锐气、志气、底气 C.志气、骨气、底气
877.1957年4月25日,第一届中国出口商品交易会()举办。此后,每年在广州举办春、秋季两次出口商品交易会。

A.北京 B.上海 C.广州
878.1957年4月27日,中共中央发出《关于整风运动的指示》。以()为主题,以反对官僚主义、宗派主义和主观主义为主要内容的整风运动全面展开。

A.正确处理人民内部矛盾 B.正确解决党内矛盾 C.克服领导干部居功自傲
879.1958年5月,党的八届二次会议通过“()”的总路线。会后,“大跃进”运动在全国展开。

A.鼓足干劲、力争上游、多快好省地建设社会主义
B.逐步实现国家的社会主义工业化
C.迅速地把我国建设成为一个伟大的社会主义国家
880.1958年1月11日至22日,毛泽东在()主持召开中央工作会议。会议期间,毛泽东对广西的建设作重要指示。

A.南宁 B.柳州 C.桂林
第175期《党史知识大家答》答案:871.C 872.B 873.A 874.A 875.A